
Náročné přijímačky i studium

Náročné přijímačky i studium

LIDOVÉ NOVINY

29.1.2008, autor: Andrea Kábelová

Velký převis poptávky nad nabídkou charakterizuje většinu lékařských fakult. Pokud chcete zvýšit své šance, přihlašte se do přípravného kurzu nebo zkuste bakalářský obor.

Asi žádná jiná profese není tak zbožšťována a zároveň proklínána jako povolání lékaře. S předsevzetím stát se kapacitou v medicíně se každý rok hlásí tisíce mladých lidí ke studiu na lékařské či farmaceutické fakulty. Pro odborné zdravotnické profese jsou v nabídce zdravotně-sociální fakulty a dvě soukromé vysoké školy.

Budoucí lékaři v Česku studují na pěti fakultách Univerzity Karlovy (dvě z nich jsou v Plzni a Hradci Králové), další jsou na Masarykově univerzitě v Brně a na Univerzitě Palackého v Olomouci. Všude se vyučuje obor všeobecné lékařství, na většině i zubní lékařství. Ačkoli každá z těchto fakult přijme stovky studentů, na všechny zájemce se nikdy nedostane. Zájem už tradičně několikanásobně převyšuje počet volných míst.

Testy z biologie, fyziky, chemie Každá lékařská fakulta přitom vybírá své studenty jiným způsobem. Všude se dělají testy z biologie, fyziky a chemie. Testy studijních předpokladů mají rozdílnou podobu, většinou se skládají ústně. Například na 3. lékařskou fakultu UK Praha se může dostat bez přijímaček ten, kdo měl průměrný prospěch na gymnáziu či střední škole do 1,50 a zároveň se může pochlubit umístěním na předních příčkách v olympiádách či celostátních uměleckých nebo sportovních soutěžích. Na 2. lékařské fakultě stejné univerzity se přijímacím zkouškám nevyhne nikdo.

Všechny lékařské fakulty bez rozdílu doporučují, aby budoucí medicíci navštěvovali přípravné kurzy, které pro ně organizují. Na většině fakult se dají získat i otázky z předchozích přijímaček, které jsou rovněž výbornou pomůckou při přípravě.

Studium na lékařských fakultách je nejdelší ze všech vysokoškolských studií - trvá šest let.

S poloviční dobou studia, po jehož skončení je rovněž možné pomáhat při záchraně lidského zdraví, či dokonce životů, mohou počítat ti, kteří zvolí některý z bakalářských oborů. Nabízejí je jak lékařské fakulty, tak zdravotně sociální fakulty nebo soukromé vysoké školy.

Na naprosté většině z nich jsou otevřeny studijní programy, po jejichž skončení je absolvent připraven vykonávat povolání všeobecné sestry nebo porodní asistentky.

Jsou tady však i zajímavé specializace, které se vyučují pouze na jednom nebo dvou místech v republice. Adiktologie, která se zabývá léčbou, prevencí a výzkumem drogových, alkoholových a tabákových závislostí, ale i gamblerstvím, se vyučuje pouze na 1. lékařské fakultě UK Praha. Stejná fakulta pro nadcházející akademický rok nově otevřela i obor nutriční terapeut. Studenti se tu učí například připravit jídelní lístky pro pacienty s různými zdravotními komplikacemi. Zdravotně sociální fakulta Ostravské univerzity nabízí jako jediné studium oboru zdravotnický záchranář.

Farmacie: jen dvě možnosti Pro ty, kteří sní o kariéře lékárníka, nebo dokonce vynálezce nových léčebných preparátů, jsou v zemi otevřeny dvě farmaceutické fakulty: na Univerzitě Karlově v Hradci Králové a na Veterinární a farmaceutické univerzitě v Brně.

Na obou se dělají přijímačky z biologie (včetně botaniky), chemie a fyziky a ze všeobecného přehledu. Královéhradecká fakulta má i bakalářský obor Zdravotnická bioanalýtika, který připravuje budoucí odborníky pro práci v hygienických a klinických laboratořích nebo v transfúzních stanicích.

V loňském roce se na farmacii v Hradci Králové zapsalo do prvního ročníku 323 studentů, šance na přijetí byla 69 %. Na brněnskou fakultu se dostalo pouze 36 % uchazečů. Brněnská fakulta ovšem nabízela mnohem méně míst. Do prvního ročníku se tam zapsalo 124 studentů.

„Pro příští školní rok schválil akademický senát 144 míst pro nové studenty farmacie,“ řekla Dana Procházková ze studijního oddělení farmaceutické fakulty v Brně.